
  

 فيزيك 

باشد بـردار مكـان    xكند و اگر مكان جسم در قسمت منفي محور  مكان جسم متصل مي ـ بردار مكان برداريست كه مبدأ مكان را به» 4«گزينه  -1
 xخواهد بود. بنابراين بردار مكان ابتدا در خـلاف جهـت محـور    xباشد بردار مكان در جهت مثبت محور  xمنفي و اگر در قسمت مثبت محور 

  است.xسپس در جهت محور

x(x(در جهت محور  x x ( ) m      2 1 7 5 12   

l | x | | x | m      1 2 14 2 16   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت)

xامُ nثانيه  Tجايي متحركي با شتاب ثابت در  ـ جابه» 3«گزينه  - 2 (n / )aT V T2
0 5    ο  

x ( / ) / m          2
4 0 5 2 2 2 2 3 5 8 4   دو ثانيه چهارم 24

x ( / ) m         2
2 0 5 2 1 2 1 3 2   يك ثانيه دوم 1

 
24

24
1

   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت)

در آن سـرعت  اي كه  كند. تغيير جهت متحرك يعني لحظه ـ زمان، در رأس سهمي تغيير ميـ جهت حركت متحرك در نمودار مكان  » 4«گزينه  - 3
 (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت)متحرك صفر بشود و قبل و بعد آن نقطه، سرعت متحرك تغيير علامت بدهد. 

 آوريم: ـ باتوجه به رابطه مستقل از زمان در حركت با شتاب ثابت، شتاب حركت را به سمت مي» 4«گزينه  - 4

x x x   ο ο   

V xV m
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      
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    

      
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x  در خلاف جهت محور

4 36
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6 6

2 3 6

ο

ο ο

ο ο

   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) 

 ـ » 1«گزينه  - 5

x at V t x2
ــل  اتومبيـ
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2
  ο ο   

x Vt x موتــور ο   

t
t t t t t t(t )

t s


              

2 21
20 2 12 8 8
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ο
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  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) 

 ـ » 2«گزينه  - 6

Bx m


  
20 10

100
2

  10ثانيه  تا 

Ax ( ) m    
10

40 20 300
2

  10تا ثانيه  

m   800 100 300     متحرك 2فاصله  400

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) 

باشـد و بـا    پس حركت متحرك ابتدا تندشونده و سپس كندشـونده مـي  يابد و سپس كاهش،  ـ چون ابتدا تندي متحرك افزايش مي» 3«گزينه  - 7
 شود.  جا مي جابه xتوجه به اينكه سرعت متحرك همواره مثبت است در نتيجه همواره در جهت محور 

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مفاهيم حركت) 

  

  

  

 
  



Vدانيم مساحت زير نمودار ـ مي» 2«گزينه  - 8 t برابرx باشد.  مي  

 

  S m


 1

20 15
150

2
   

  S m


 2

5 10
25

2
  

  

tپس بيشترين فاصله متحرك از مبدأ در s   اب ثابت)(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاست.  m150باشد و برابر مي 15

Fـ با توجه به رابطه» 3«گزينه  - 9 maصورت خطي و با شيب ، نمودار شتاب برحسب نيروي يك جسم به
m
1

باشـد   است و چون جرم ثابت مي 

 (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ قوانين نيوتون)صحيح است. » 3«پس گزينه 

صـورت   ماند و اگر در حال حركت باشد، به بنابر قانون اول نيوتون، هرگاه بر جسمي نيرو وارد نشود اگر جسم ساكن باشد ساكن مي ـ» 3«گزينه  -10
  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ قوانين نيوتون)دهد.  سرعت ثابت حركت خود را ادامه مي

 كنند برابر و در خلاف جهت هم است، پس داريم: كه گلوله و ارابه توپ بر هم وارد ميـ طبق قانون سوم نيوتون هنگام شليك، نيرويي » 1«گزينه  - 11
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m V m V | / | | V |       1 1 2 2 20 6 1500 100   

m
V

s
 2 9   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ قوانين نيوتون) 

ها برابـر   ها مشابه هستند و تندي آن باشد. از آنجايي كه گلوله مل نيروي وزن و نيروي مقاومت هوا ميـ نيروهاي وارد بر هر گلوله، شا» 2«گزينه  -12
 است، بنابراين نيروي مقاومت هواي وارد بر هر سه گلوله با يكديگر برابر است.

    : Aنيروهاي وارد بر گلوله 

  

   : Bنيروهاي وارد بر گلوله 

  

  : Cنيروهاي وارد بر گلوله 

  تر است.  بزرگ Bو  Aهاي  به دليل نيروي خالص بيشتر، از شتاب جسم Cص است كه شتاب جسم مشخ

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي مقاومت شاره) 

 آوريم:  دست مي ـ ابتدا بايد وضعيت حركت جسم را بررسي كنيم، پس نيروي اصطكاك در آستانه حركت جسم را به» 3«گزينه  -13

s s Nmax
f .F / N    0 5 50 25   

tF F mg N    1 90 80 10   

s tf F N   ماند جسم ساكن باقي مي 10  10 25   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي اصطكاك) 

  كنيم.  را رسم مي Aـ نيروهاي وارد بر جسم » 3«گزينه  -14

 
  A AT m g T m g T N      50ο   

  

 (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروهاي خاص) 

 
 
  

 ـ » 4«گزينه  - 15

eF mg K L mg      

( x)g K
x x

( x)g K
 

    
 

50 5
350 7 500 5

100 7
   

x x g  150 2 75   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي فنر) 



 ـ » 2«گزينه  -16

m
V at V V

s
      ο 2 4 3 11   

P mV / m m / kg     49 5 11 4 5   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تكانه) 
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m
V

s
   2 2

6 8 10   

net netF . t m . V F / /      0 3 0 6 10
ρ ρ

   

netF N  20   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تكانه) 

  ـ » 2«گزينه  - 18

V
P F. t P P F. t , P F. t


           از حال سكون 

1 2 2 3οοο
ο   
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K m m
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m m

   

2 2
2 1

2 2 1

2 2
1 1 1

1 1

6

2 4 36
9

4

2

   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تكانه) 
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x e x eV V R ( R )    3 34 4
8 8

3 3
   

x eR R  2   

e ex
x e

x e e

G M GMGM
g g

R R R
   

2 2 2

5 5 5

4 44

   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گرانش) 
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  مورد الف) (نادرست است.)

T h s f Hz    
1

12 12 3600
43200

  عقربه ساعت شمار 

  مورد ب) (درست است.)

T s f Hz  
1

60
60

  عقربه ثانيه شمار 

T s f Hz   
1

60 60
3600

  عقربه دقيقه شمار 

 

1

60
60

1

3600

   

  مورد ج) (درست است.)

  (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان) 
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A A BT s T s
T


       
2

2 1 5   

B


  
2

5
   

A B A A B BV max V max A A       

B B/ A A / m


     
2

0 3 2 1 5
5

   

Bx / cos( t)


 
2

1 5
5

   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان) 
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T

t


     
8 4

   

  

  

  

Aبينيم كه متحرك از مي
2

2
Aبه 

2

2
  رفته است.  

x A A cm     
2

2 2 5 2
2

   

  جايي در يك بازه زماني مشخص، يعني نيمي از بازه زماني در سمت راست مركز و نيمي ديگر در سمت چپ مركز قرار دارد.  نكته: حداكثر جابه

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان) 

 ـ » 3«نه گزي - 23

t s
t


        

1

16 1
80 80 5

16
  فاز حركت 

هاي اول و سوم تندشونده است پس در مجموع  دانيم حركت متحرك در ربع كند و همچنين مي دور، نوسان مي 5/2مطابق شكل مقابل، متحرك 

Tبه مدت
5

4
  صورت تندشونده حركت كرده است.  به 

  

T s
T


    
2 1

80
40

   

T
s  


5 1

5
4 40 4 32

   

 (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان) 
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A A B

B A

B

T T

T
T




  


2

5

2 1
   

A A
A A A A

B B B BB B

K AE m A

E m AK A

2
2 2

2 2
2

1

4 25 4 252

1 1 1 64 4

2

  
   

 
   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان) 
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g
L

   
10

10
1

   

max
m cm

V A
s s

     
1 10

10 10
100 100

   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان)


